



2015年8月17日 星期一 统筹:胡田野 编辑:王梓 美编:王小羽 校对:一广



习近平:坚决遏制重特大安全生产事故

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对切实做好安全生产工作高度重视,8月15日再次作出重要指示。

习近平指出,确保安全生产、维护社会安定、保障人民群众安居乐业是各级党委和政府必须承担好的重要责

任。天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故以及近期一些地方接二连三发生的重大安全生产事故,再次暴露出安全生产领域存在突出问题、面临形势严峻。血的教训极其深刻,必须牢牢记取。各级党委和政府要

牢固树立安全发展理念,坚持人民利益至上,始终把安全生产放在首要位置,切实维护人民群众生命财产安全。要坚决落实安全生产责任制,切实做到党政同责、一岗双责、失职追责。要健全预警应急机制,加大安全监管执法力度,深入排

查和有效化解各类安全生产风险,提高安全生产保障水平,努力推动安全生产形势实现根本好转。各生产单位要强化安全生产第一意识,落实安全生产主体责任,加强安全生产基础能力建设,坚决遏制重特大安全生产事故发生。

李克强赴天津慰问消防队员、伤员及受灾群众 向牺牲的消防官兵和企业消防员遗像鞠躬致哀 一视同仁,英雄没有编外

天津港瑞海公司危险品仓库发生特别重大火灾爆炸事故后,党中央、国务院高度重视,习近平总书记、李克强总理立即作出重要指示和批示。

16日下午,中共中央政治局常委、国务院总理李克强代表党中央、国务院,代表习近平总书记赴事故现场,看望慰问消防队员、救援官兵和伤员及受灾群众,并就下一步救援救治、善后处置和安全生产工作作出部署。



李克强到事故现场隔离区,察看救援搜寻、清理处置等情况

继续科学搜救失联人员 确保不落死角

李克强一下火车就首先来到爆炸事故现场隔离区,察看救援搜寻、清理处置等情况。他说,现在明火虽已扑灭,但现场情况还相当复杂,要继续科学搜救失联人员,全面摸排危化品情况,确保不落死角、不放过任何一个疑点。李克强对环境监测车上的工作人员说,目前群众高度关心周边空气、水质、土壤等环境质量,要增强环境监测力量,24小时不间断进行监测,及时发布权威准确信息。

李克强看望并慰问连日奋战在一线的救援官兵和消防队员。他说,在人民群众生命遭遇危难关头,你们临危不惧、义无反顾地付出勇敢和牺牲,党和政府感谢你们。他叮嘱大家在救援中要注意保护好自身安全。

李克强走进临时安置点,了解受灾群众生活、医疗等情况,要求有关方面认真听取他们的诉求和建议,细致贴心地把群众安置好。他还勉励现场志愿者,继续用自己的爱心向社会传递正向力量和温暖。

一视同仁做好家属抚恤,英雄没有编外

李克强来到收治伤员较多的医院了解救治情况,看望受伤消防队员、救援官兵和群众。他说,党和政府已调集最好的医务人员、最优质的医疗资源,千方百计保障治疗,请大家放心。他叮嘱医护人员要全力施救,精心呵护,使每一位伤员都得到及时有效治疗,最大限度降低死亡率和伤残率。

在天津公安消防局开发支队,李克强

向在救援中牺牲的消防官兵和企业消防员遗像鞠躬致哀。李克强望着牺牲者的照片说,他们都是英雄,值得全社会尊敬,要一视同仁给予荣誉,一视同仁做好家属抚恤,英雄没有编外。

随后,李克强在事故救援指挥部主持召开会议,听取汇报,部署工作。会议开始时,他提议全体起立,为此次事故中遇难人员默哀。

彻查事故原因,依法严格追责、严厉问责、严肃查处

李克强说,事故发生后,中央、地方以及解放军、武警部队等迅速行动,齐心协力,救援救治工作取得阶段性进展。下一步,一要继续搜救失踪人员,决不放弃任何一个失联人员。二要千方百计救治受伤人员,对危重伤员逐一制订救治方案。三要科学清理现场,稳妥处置各类易燃易爆危险化学品,坚决避免发生次生事故。四要增强大气和水环境监测,完善控制处置和应急工作预案。五要安排好受灾群众的生活,做好善后处置工作。六要公开透明、权威充分地发布相关信息,及时回应社会关切,让群众第一时间了

解实情。

李克强强调,这次事故伤亡重大,教训极其惨痛,国务院立即成立事故调查组,要彻查事故原因,依法严格追责、严厉问责、严肃查处,对涉及玩忽职守、失职渎职、违法违规的,要一究到底,坚决处理,决不姑息。各地区、各部门、各单位要按照国务院部署,全面深入开展安全生产大检查,全面迅速启动危险化学品和易燃易爆品等安全专项整治,全面严格落实安全生产责任制,始终绷紧安全生产这根弦,确保人民群众生命财产安全,确保改革发展稳定各项事业顺利推进。

■进展

最高检:依法严查事故

最高人民检察院16日消息,最高检已派员介入天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故调查,将组织天津市检察机关,依法严查事故所涉渎职等职务犯罪。

据悉,最高检渎职侵权检察厅已派人赶赴事故现场,与天津市检察机关组成检察调查专案组,一起分析研究检察机关介入事故调查的方案和措施,及时收集有关证据材料,并协助政府部门做好事故抢险救援和应急处置工作。

检察机关将认真开展事故调查,依法严查事故所涉滥用职权、玩忽职守、徇私枉法等职务犯罪,对构成犯罪的涉案人员将依法追究刑事责任。

政府将向海港城小区居民 发放临时安置补贴

天津滨海新区区委副书记张传捷16日下午说,距离天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故中心最近、受损程度最重的海港城小区居民,未来两三天内将有序、分批回到家里取物。此外,政府还将实施临时安置补贴措施,解决小区居民未来一个季度的临时居住需求。

滨海新区政府预计将于三五天内出台临时安置补贴措施,先向住户发放一个季度的资金补贴,标准略高于当地租房平均价格,用于解决居民的临时居住需求。文图均据新华社

■动态 现场已发现112具遗体,失联人员95人

16日10时召开的天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故第六次新闻发布会透露,截至16日9时,事故现场已发现112具遗体,其中确定身份24人,88人身份尚未确定。

另外,经过身份比对,确认此前4具

残缺遗体属于两人,死亡人数减少2人,加上15日晚新增10人,目前一共死亡112人。经确认,在天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故中,目前失联人员95人,其中,消防人员85人,包括现役公安消防人员13人,天津港公安消防人员72人。

高考、考研专家

- 统招一本大学,高起硕(4+1)、专起硕(1+1);
- 统招211名校,初起本(2+4)、高起本(2+2);
- 统招硕士/博士研究生,211高校即日预订指标。

上述高校名额有限,8月底报名截止,详询 15937121578

地址:郑州市大学路75号郑州大学国际交流中心